

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

Румуни у офанзиви

Лондон, 7. августа.

„Агенција Рајтерова“ добила је следећи телеграм од свог дописника у Букурешту:

„Према званичном саопштењу, румунске трупе предузеле су офанзиву у области Предеала, потиснувши непријатеља на друге падине ердељских планина. На томе фронту отпочела је веома огорчена битка. Борба се генерализује на целом фронту Кираата, где непријатељ наставља снажне нападе без успеха, док се Румуни често држе на висовима, који доминирају границом. Вести са осталог фронта су задовољавајуће.

Руска офанзива

Лондон, 7. октобра.

„Тајмс“ и „Морнинг Пост“ објављују телеграме својих кореспондената са руског фронта, да су руске трупе предузеле офанзиву на веома пространим фронту од Волимије до Галиције. Главни циљ ове офанзиве је заузеће Ковела и Халича. Руски војни кругови очекују велике и значајне резултате од ове нове руске офанзиве.

ТРЕЋА ЈЕСЕН...

Наступа трећа јесен европског рата. Веровање, да ће операције у току лета, које је на измаку узети дефинитиван темпо и довести на јесен крвопролиће до краја најје се обистинило. Ма улазимо у трећу јесен рата са одличним шансама, са сигурношћу на победу, али, мора се признати, рок нашег триумфа, и ако не у далекој, ипак је у неодређеној будућности.

Немачка са својим савезницима даје на свима фронтима очајан отпор. Она изводи на борбене фронтове своје последње резерве, прибירה своје последња материјална средства и док се огорчено одупире Савезничкој офанзиви, припрема се грозничаво за велике и режвајуће борбе, које ће почети ове јесени, а донети одлучне резултате вероватно до краја текуће године.

Двогодишња борба поставила је извесан биланс војне ситуације и дела резултате, који су знатни и неоспорни. Стање на ратним фронтима, то је факат, неповољно је по Немачку и њене Савезнике. Маузеу у Виду, где је немачка офанзива већ заустављена, Савезници имају на свима фронтима потпуно у својим рукама иницијативу борбе. У брзи група, као и у количини и квалитету ратног материјала постигнута је врло велика надмоћност над Немачком. И у колико војна снага Савезника услед ис-

црпних извора у људству и материјалу расте непрекидно, у толико немачка опада. Поред тога, серија неуспеха и пораза Немачке и њених савезника на Вердену, Сони, у Галицији и Буковини, на Карсу и у Македонији довела је Савезнике у надмоћан положај. Иницијатива борбе, која се налази чврсто у рукама Савезника никад се више не може отргнути. Немци се могу одупирати још извесно време, али њихов сан о победи расплинуо се заувек као мехур од сапуна. У осталом они то и сами признају представљајући данас европски рат као чисто „дефанзиван“ по Немачку, одричући се „подметнутог“ јој циља о експанзији њене територије и завојевањима. Док победници војсковође на Вердену и сина Вилемов, крошаринц нариче над Европом и омакује увалудне жртве европског рата, докле његов отац размишља на све стране агенте, да пропагирају идеју мира и обраћа се директно председнику Вилсону с молбом за посредовање Америке. Ова промена германске политике има се очевидно објаснити превареном надом на победу и неумитним приближавањем немачке катастрофе.

Немачка штампа, готово без изузетка, са великом забринутношћу пише о операцијама, које се од ове јесени и зиме. Она на сваки начин остаје при томе,

да Немачка неће бити побеђена, али не размисли се више „сигурним триумфом немачког оружја“. Да би колико толико стискала праведан гнев народа, она му предсказује скори свршетак рата, који ће Немачкој довести „чистан“ мир. Разумљиво је, што немачка штампа тако пише, међутим војна ситуација је најбоља демант таквог писања. У осталом, кроз редове немачких листова провејава велики песимизам с обзиром на предстојеће борбе.

Несумњиво је, да ће се у току наступајуће јесени и зиме одаграти на борбеним фронтима одлучни догађаји. С обзиром на општу ратну ситуацију може се извести непобитан закључак, да ће они бити крунисани победом Савезника. Ради тога довољно је само упоредити ситуацију прошле јесени и зиме са садашњом, па да се уочи огромна разлика. Немачка офанзива на Вердену свршила се потпуним поразом и створен је нов фронт на Сони, где су Немци после многобројних пораза сведени на једва отпорну дефанзиву. „Предстоји поновно буђење Русије“, пишу немачки листови. И доиста руска офанзива огромних размера наговештава се све већма. На галицијском фронту Аустријанци су на Карсу претрпели велики пораз и доведени у инфериоран положај према трупама краља Емануела. Немачки положај отежан је знатно учешћем Румуније у рату и стварањем великог балканског фронта. У Добруци предстоји јак развој Савезничке офанзиве, а на солунском фронту после великих пораза бугарске трупе делом се повлаче, а делом једва дају отпора силним нападима Источне армије.

Као што се види, са најбољим перспективама улазимо у трећу јесен рата. Ратна ситуација окренула се коначно у корист Савезника. Док Немачка и њени савезници, исцрпени у материјалном и моралном погледу, готово без даљих резерви, са јаком економском кризом у страху и збени очекују наступајуће операције, докле Споразум, надмоћан у сваком погледу, са неограниченим изворима свега и свачега улази у нову јесен са поузданим, да ће његови велики напори и огромне жртве бити наскоро крунисани триумфом.

Политичке вести

Атина. — Француска штампа пише да посета коју су посланици сила Споразума учинили Ламбросу није политичког карактера.

Атина. — Адмирал Фурне заједно са својим штабом, посетио је председника министарства и министра просвете са којим се дуго разговарао о ситуацији. После ове посете адмирал је отишао у француско посланство где му је један француски одред одао почаст.

Атина. — „Тајмс“ пише да је принц Ђорђе, у једном разговору са Сер Елнотом, изјавио да искрен споразум између краља и Венизелоса може спасти Грчку од ове тешке ситуације.

Краљ водећи данашњу политику, доводи у опасност династију.

Грчка штампа

„Македоникос Киринос“: Де профундус.

„Није далеко дан када ће се Елефтериос Венизелос, апсолутни господар ситуације, вратити у Атину да би предузео вођство сада већ целе Грчке.

И није било могуће друкчије него баш такав равој да добију догађаји, и до таквога слома да стигну они који су ову земљу замишљали као очински чифлик а народ грчки као стадо оваца којим се може трговати!

У земљи која је била колевка слободе и образованости није било могуће данас пресадити пруски милитаризам и немачку културу. У земљи у којој је пре двадесет векова убијен Писитрат и на које је пре 50 година прогнат Отон, било је немогуће данас утврдити тиранију и Богом дати апсолутизам! Потомци бораца с Маратона и Саламине, унуци хероја из 21, јучерашњи победоци са Бизанија и Кукуша, нису могли мађијом бити претворени у робове које терају бичем и продају неколико људи и то у доба кад цео образовани свет пије своју крв за слободу.

Константин, напојен идејама средњовековним које владају у Потсдаму, нашао је неколико неваљалих робова каквих се увек нађе поред сваког тиранина, и колосално се преварио у народу коме га је случај поставио за владарца. И покушао игру врло опасну по себе.

И изгубио је. Сада сваки говор о дворској камарили може бити само посмртни говор.

Де профундус. (Број 42). „Македонија“: Страшна увреда. Двор је молио Америку да га узме у заштиту! Ово није више

ПРЕПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ЦЕНА ОРГАСИМА:

Овај списак 20 фран. од почетног реда, иста цена по погодно. Новац се подиже државним комесаријатом и државним пословима.

ЛЕТО ИЗДАВАЊИ СВАКИ ДАН ПО ПОДЕЛИ

Може сваки кроз Бран. Срп. Рек. Концентрацију у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Овај списак Кодомбо улица бр. 33 Salonique

Појединачне бројеве се могу добити у Солуну код редакције „Друштва грчке штампе“ ул. Булеварског бр. 5, близу главне поште.

изазивање већ тешка увреда према Споразуму. Јер ни више ни мање, Двор је извесно Америку да му Споразум ради о глави!

Зацело неће Споразум предвидети ову увреду. Она је један доказ више краљеве перфидије, и извесно ће га Англо-Гали урачунавати при доношењу својих коначних одлука.

Кад Бог хоће кога да казни, он му прво памет одузме...

„Фос.“ Америка нема права да интервенише између зараћених група, и према томе не може она интервенисати ни између Споразума и Атинске државе која се отворено изјаснила против Савезника.

Нека кљивка не очекује свој спас на Вашингтону. Скупо ће она платити алоичнства према народу и издајство према Србији! (Број од 5. ок. м.). Пол Луј.

Важност балканског фронта

Дипломатска ситуација. — „Тан“ од 2. октобра.

Немци су послали на Балкан најбоље своје генерале. Македони и Фалденхајм тамо командују. Јавили су да је тамо стишао и Хинденбург. Готово је извесно да ће овај подржати своје поручнике у Ердељу и Добруци свим својим појачањима, која му стоје на располагању. Одржаће везе са Турецком и турено-бугарска преграда која одваја Русију и Румунију од Средоземног мора јесте од врло велике важности за централне силе. Оне неће ништа превребно предузети само да спрече слом својих источних савезника који би и за њих био пораз без лепа.

Бугарско уништење, после кога турски отпор не би дуго живео, отворило би пут за аустро-немачке престонице савезницима који би пружили руку од Јадранског до Црнога Мора. Русија и Румунија могле би да добијају муниције и да извозе своје жито најпречим путем. Овим фантом позорица балканских операција добија једну капиталну важност и војни се германски напор на свој страни подржава виталним дипломатским радом који обухвата једновремено и Грчку и Шведску.

Случајност која је Немачку нашу у грчкој краљевини пој се чини врло драгоцено и она не жали паре да га одржава у нади да ће какав инцидент моћи паралелати офанзиву солунске војске. Никаква жртва није велика ради одржања једног непријатељског огњишта у Атини и ради паралелна подрећа која би Грчку привукао у наше редове. На северу се

директорска канцеларија тако што труди врло живо да затвори комуникације између Русије и њених савезника у Балтичком Мору.

Експлоатишући неповерење које су систематски створили и ојачавају у Шведској противу Русије, Немци су успели да се забрани савезницима приступ у Балтичко Море тиме што је начињена препрека од мина у пролазу Когруида, у шведским територијалним водама. Германофилски утицаји, који су моћни у Штокхолму, успели су да стриктно вршењу права краљевне маду практички израз чија је ефекат продужење препрека које је берлински адмиралитет поставио. И пошто су на тај начин онемогућили пролаз комори за снабдевање Русије и Румуније мерама које опробаше шведске патроле, као што су Браитинг и

др. неodobравају као противне здравој и лојалној неутралности. Тевтонцима сада још остаје да запрете својим сумаренима пут за Арханђелск који још једино остаје отворен за пренос муниције из Француске и Енглеске у Румунију.

Господарство на мору, које не поречно припада енглеско-француској флоти, и мере предострожности, које су Савезници предузели, спречавају покушаје немачких сумарена дуж норвешких обала. Али баш ови напори који се врше у Север. Мору показују од колике је важности успостављење комуникација са Савезницима на истоку преко Бугарске и Дарданела. Иако је појмити да ће се Немачка трудити да осујети ову евентуалност. Нема фронта који је достојнији пажње од балканскога.

бијена су.

Северно од Коритнице југоисточно од Владимира Волинског, настављају се огорчене борбе. Сви противнапори непријатељски одбијени су.

Кавкаски фронт. — Турци и Курди са знатним снагама напали су 7 пута на планину Сундидаг, коју држимо на 5 врта југоисточно од Ерзиндана, али су сваки пут одбијени са огромним губитцима по њих.

Петроград, 7. окт.

На западном фронту јужно од Озерјаниа, пошто је непријатељ бомбардовао наше ровове гранатама које су садржавале загуљиве гасове, извршио је два напада, али је био одбијен.

Северно од Коритнице води се јака борба; сви су непријатељски напади одбијени. Пуковник Аджиов, при нападу са својим пуком на непријатеља рањен је у обаде ноге.

Северно од Куропатника наше су трупе заробиле изненадним нападом врло много војника. Близу Болшовиче наше су трупе одбиле јаке непријатељске нападе. Тако исто непријатељ је узалуд нападао на наше положаје код Дориа Ватре и јужно од Керезуиза.

На Карпатима пада снег и на више места има велика магла. На кавкаском фронту јаке снаге Турака и Курда вршиле су седам напада на брдо Судит-Даг, које је удаљено 60 врта југоисточно од Ерзиндана. Сви су напади одбијени са великим губитцима по непријатеља.

Румунски коминике

Букурешт, 8. окт.

Сев. и сев.-зап. фронт. — Код Тигеса и Бигаза артиљериске борбе. Један наш одред пролазећи планину изненадио је код Агоса (долина Тротуса) непријатељске трупе, напао их на бајонет, уништио 12 њихових топова, кола, нобио коње и повукао се задобивши 600 заробљеника. Један други одред напао је изненада непријатеља у правцу Гијоте (долина Тротуса), задобио 300 заробљеника и заробио више митраљеза.

У долини Узуда одбили смо непријатељске нападе.

У долини Олтуза настављају се борбе са крајњом жестином. У Врансеи лаке пограничне борбе. Код Вама Боца омања акција. У долини Бузеу артиљериске

борбе. Код Братоцеа и Пределу-са ситуација непромењена. Код Предеала одбили смо с оне стране границе омање одреде непријатељске, који су напредовали на Клабусетулу и Таурулуј. На превоју Брана задобили смо терена. У правцу Драгославеа мале непријатељске колоне, које су напредовале ка кланцу Скаре заустављене су. На осталом фронту ситуација непромењена.

Јужни фронт. — Ситуација непромењена.

Италијански коминике

Рим, 7. окт.

На фронту Пасубије, водиле се јаке борбе уз садејство артиљерије. Непријатељ је успео да заузме један редут али је после јане борбе на бајонет убрзо одбијен. У тој борби заробљено је 91 војник и 9 официра и заплена је 1 тон.

На осталом фронту артиљеријска борба.

На фронту код Карса, у једној локалној борби наше су трупе заробиле неколике војника и заплениле 1 митраљез.

Непријатељски авиоплани бацали су бомбе на наше положаје источно од Горлице на причинивши вишави штете.

Наша су авијатичари уништили један непријатељски балион код Кастел Сан Дованиа.

Италијани у Епиру

Атина, 7. окт.

Италијанске су трупе заузеле Месковики

Ситуација у Ердељу

Тешка ситуација створена у Мађарској румунским упадом у Ердељ принудила је немачки генералштаб да притече у помоћ. Са великим тешкоћама скупљена је војска против Румуније. То је изведено одвајањем трупа са свих фронтава. Хинденбург је извео то одвајањем од других дивизија по једнога пука и образовањем нових дивизија. Фаткенхајн је предузео команду над овим трупама.

Извесно је да су наши Савезници запавши на једном фронту од 500 км. имали пред собом тежак задатак. Са напредовањем су имали незгода, јер већина жељезница не прелази границу и снабдевање је било доста тешко. Немачку добит чине заузети превози, који штите румунску границу. Румунски задатак у Ердељу

отежала је јака Макезенова офанзива у Добруди. Румунске трупе у Ердељу, и ако нису биле ослабљене нису могле добити потребна појачања. Тада су Немци нагло ударили на румунске трупе у Ердељу. Зауставивши румунско напредовање долином Стреја, они их нападаше у пределу Сибина и њихов не много знатан успех отвори им ипак пут долином Олту.

И ако је румунска команда увек избегла опкољавање и спречила да Немци задобију победу, ипак је сматрала опасним задржавање свих заузетих положаја. Она је решила да свакушине јуж. Ердељ, т. ј. да повуче своје трупе на границу утврђену од пре више месеца. Румунска линија која полази од Оршаве иде током Црне притоке Дунава до Межадаје. Одатле иде границом до Предеала јужно од Брашова и пење се ка северу, држећи цео ист. Ердељ, т. ј. планинске долине Олту и Мароша до Каленианских планина, где се спаја са фронтом руске војске у Буковини.

ИЗ ПОЉСКЕ

Чудна немачка забрана

«Варшавски Курьер» доноси ову белешку: «На основу наредбе власти обустављено је шилжање пољачких листова, који излазе на простору окупираном од Немачке у краљевини Пољској, изван граница окупираних територије.» Из писања овог листа види се, да је Немцима много стало до тога да иностранство не види шта се догађа у Пољској. Они држе, да би иностранство сазнало како је у Пољској чак и по ономе што пољачки листови не смеју да пишу»

Пљачкање и уцене

«В. Пољски Курир» јавља: «На канцеларијама где се издају објаве за путовање из Варшаве, налазе се пакети с натписом: „Ко за објаву плати у злату, биће му објављена одмах издата.“ Иначе ће дуго чекати.»

Овоме не треба коментар.

Извештај из Србије

Милка В. Поповић из Крагујевца, Главна ул. 141. извештава Боривоја С. Поповића, капетана, да је новач два пута примила и да редовно шаље. Сви су здраво и моле за извештај о Павлу и Бранку.

оценити. То је и сувише од тебе, предмет, јер је то материјал којим не располаже ни један музеј на свету. Да, али само Бугарска има свога Баја Гању, зар није тако? Да живеје мој пријатељ Баја Гање!

(наставиће се)

Е. Херсез

Борба на Кајмакчалану

Борба још траје. Јединствен полет наших храбрих трупа почиње да разбија офанзивну акцију непријатеља. Данас сам дошао да посматрам развој догађаја више Горничева, на падинама које се спуштају ка Кајмакчалану. Овде се налазим, у средини испо-

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Солун, 7. окт.

У току јучерашњег дана артиљеријска ватра је много јача била него претходних дана. Једна серија села бомбардована је. Први пут је непријатељ са једним топом великог калибра гађао Карасули.

Списеке трупе методично напредују у планинском пределу. На завјутку Црне Реке српске су трупе имале прави успех. Заплениле су од Бугара, који су се повлачили, 3 тона, 5 митраљеза и заробиле више од 100 војника.

У Витољској равници јак артиљеријски дуел.

Француски коминике

Париз, 7. окт.

Северно од Соме, за време ноћи утврдили смо ново заузете положаје код Сајпа и организовали село.

Сви немачки напади били су одбијени, а наше су трупе охржане заузети терен. Јужно од Соме знатно смо напредовали између Мезонете и Бијаша. У Норену одбијен је један немачки напад код Бивеа, североисточно од Ливезила.

Доцијаје. — Северно од Соме Немци су узалуд нападали наше положаје северно и источно од Сајпа Сајзела. Наша је артиље-

рија разбила непријатеља при самом поласку на јуриш и причинила велике губитке. Јужно од Соме задобили смо доста велики терен између Мезонете и Бијаша.

У току јучерашњег дана заробљено је 840 војника и 10 официра. На осталом фронту ништа значајније.

Авијатика. — У току јучерашњих операција јужно од Соме, француски авијатичари су пуцали из митраљеза на непријатељске трупе код Бијаша.

Потврђено је да је пилот Дорм оборио и 14 непријатељски авиоплан који је пао северно од Пероне.

Други немачки авиоплан јако оштећен пао је код Беленкура.

Солунски фронт. — У области Дојранског Језера одбијени су сви бугарски напади на наше положаје северно од Долазел-а. Непријатељ је имао велике губитке. У планинској области код Доброг Поља, српске трупе напредују и поред огорченог непријатељског отпора.

На левој обали Црне Реке српске су трупе после сјајног налета заузеле цело село Брод.

Руски коминике

Петроград, 6. окт.

Западни фронт. — Југоисточно од Озерјани југоисточно од Ковела, непријатељ је бомбардовао наше ровове загуљивим гасовима. Два његова напада од-

ја обих су Европу продајући ружично масло, па опет не стокх милионе и ако сам био тридесет година трговац, ем каки трговац! Али није само ово. Ја се борим пуних тридесет и осам година за наше народне интересе. Тукао сам Србе на Сливници, о томе причају чак и српски историчи, био сам комита по Тракији и Македонији где сам поубијао без број Срба, Грка и Турака, па сам ишао у Европу, слала ме је држава у разне мисије, писао сам чланке по свима већим страним листовима бранећи Бугарску, ако не верујеш а ти питај само Баја Пречека, па ћеш сазнати све, па онда, ишао сам у Русију код мога пријатеља Ламздорфа ради македонског питања и он ми даде реч, да ће се Македонија без капи крви предати нама, али прерана смрт је омела све наше

планове. Па онда, био сам добровољац у рату противу Турске, тукао сам се код Чорлу, Булаира, Димотике, а кад је пало Једрене, ја сам први ускочио у турски шанац и заробио Шукри Пашу.. Па и сада сам показао да сам достојни потомак наших царева Есперуха, Крума и других. Уписао сам се у добровољце и био сам командант једне чатаве бригаде и где год сам се појавио, Срби су бежали да их нигде нисам стигао.. Али што да ти причам кад ће о свему томе да пише историја..

Ја сам га пажљиво слушао и кад је приметио да сам га добро схватио и разумео, понуди ме да му нађем једног поштеног купца за његове старине. Јер, настави Баја Гање, држави сам испослао до сада преко двеста сандука старина чија се вредност нека

Баја Гање по Србији

Мој сусрет у Сионљу са Баја Гањем

(3)

За време овога разговора узимам и разгледам ове сребрне ствари и не мало се зачудим кад сам увидео да су то неке свете монети оковане у сребру и сада ми је било јасно што није пред владином отварао ову торбу. А Баја Гање настави:

Е мој брат Карло, ја нисам тако глуп као што мисле о мени они Немци и Маџари. Најпосле зашто смо се борили, зашто смо проливали толико крви. Треба и мени нешто за трајну успомену на ове светле дане наше историје. Зар није тако? Држава ће добити земље и градове, Радо-славов и министри и славу и до-

бре произвољне, па право је да нешто добије и Баја Гање, који је највише радио и урадио да се прошири наше царство и да се уништи српско краљевство. Зар није тако, де — кажи ми по души, зар нема право Баја Гање? А када му потврдох да има у свему право, он се толико заборава да поче критиковати и поједане министри и државнике из његове, Стамбулове, партије, тврдећи да су то највећи лошови, говорио је са доказима, како је сваки министар био сиромаш човек и чиновник, а после — чим постане министар — он је милионар! А ја — видиш пријатељу,

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Лена Буквић из Крагујевца, Јованова ул. бр. 50, моли за извештај о Александру Митровићу, њаку нареднику, Ђорђу Стојановићу царинику и Миливоју Тинрићу, чинов.

Милован Живковић из Бадњевца, моли за извештај о Живану Радојковићу капетану, Милутину Милојковићу капетану и Благоју Матејићу обавезнику.

Инжињер Јоковић из Чачка, моли за извештај о Антонију Краљу инжињеру, Николи Јоковићу порезнику из Кичева, Милутину Јоковићу телеграфисти из Рудника, Божи Василевићу — Николићу, адв. писару. Сви су здрави и у Чачку.

Софија Савовић из Чачка поново моли за извештај о Миодрагу Савовићу, регруту и Драгомиру њаку.

Зора Ваљаревић из Крушевца, моли за извештај о брату Влади Ваљаревићу.

Мица М. Гачића из Крушевца извештава мужа Милана Гачића и брата Мику да су код куће здрави. Дана је дошла код нас.

Нека се чешће јављају и известе за Војислава Ђокића и Душана Милошевића вој. из Бивоља. Смаил Рамић, ковач из Крушевца, моли за извештај о Живојину Рамићу, војнику.

Породица Светислава Ракетића, начелника интендантуре извештава га: да су прочитали његов оглас. Нама и Милева са децом у Нишу. Вида у Крагујевцу.

Дара у Трстенику. Ми и Анка са батом у Крушевцу. Сви здрави. Новац смо примили пре два месеца. Нани и Милеви нисмо још послали јер је немогуће. Теби и свима поздрав од Роске.

Босилка Миладиновић, из Крушевца моли за извештај о Јовану Миладиновићу поднареднику. Сви су здрави.

Ђорђе Будимовић, штампар из Крушевца моли за извештај о Добриши Лукићу, њаку.

Породица Петрушевића из Ужице моли за извештај о Ристи Петрушевићу. Сви су здрави и срећни су што је са Мишом жив и здрав. Новац од Ристе примили у два маха. Сви су здрав.

Олга Дођића из Београда, Г. Јевремова ул. 52, извештава Косту Дадића мајора да је са децом здрави и моли за новац.

Мила Ивићка из Пожеге моли за извештај о Владимиру Ивићу капетану. Са децом су код оца и сви здрави.

Важна конференција.

Из Париза јављају да ће се у Булоњи одржати једна врло важна конференција на којој ће се говорити искључиво о операцијама на балканском фронту. На конференцији ће узети учешћа у говору г. г. Асквит, Лојд Џорџ, Бријан и сер Е. Греј и шефови француског и енглеског генералштаба.

Официри за Солун.

Јављају из Атине да је једна група око 650 официра и подофицира који су се придружили револуционарном покрету, отпутовали за Солун. Јављају такође да се је становништво области Јањине и Превезе придружило покрету Народне Одбране.

Краљ се повлачи.

Атински листови доносе да ће ускоро краљ отпутовати из престонице.

«Драпо» поводом тога пише: последњих дана круже разне вести. Извесни атински кругови су уверени да ако Венизелос дође у Атину, краљ ће се повући до свршетка рата у Каламески или у Триполи-у.

Савезничка контрола.

Из Атине јављају да је јуче отпочела да функционише савезничка контрола.

Г. Кок, шеф контроле тражио је имена официра, подофицира и жандарма који ће вршити службу. Њихов ће се број смањити саобразно законским одлукама.

Г. Кок ће имати права да врши инспекцију свих комесаријата и ханшине свију изредника.

Шво жандармерије.

Грчка агенција јавља да је шеф жандармерије Дамилатис смењен и на његово место постављен Карусо.

Телеграм принца Ђорђа.

Према вестима из Атине грчки принц Ђорђе, који се бави у Лондону, после разговора са сер Едвардом Грејом телеграфисао је краљу Константину, да одмах, без одлагања, прими све захтеве адмирала Фурнеа.

Неутрална зона.

Према вестима из Атине, грчка влада је пристала, да Тесалија буде неутрална зона између старе Грчке и савезничких трупа.

Одликовани Грци.

Генерал Сарај одликовао је јуче грчког поручника Лулиса и наредника Панусиоса за њихову храброст у извијају у пределу Сереза.

Позвани под заставу.

Провизорна влада позвала је под заставу за 10. октобар 1916. класу. Јевреји се исто тако позивају.

Јуче је издата наредба за регрутовање 1915. и 1916. класе на острвима.

Војска се распушта.

Приликом разговора између грчког краља и сер Елиота, суверен је изјавио да ће отпусти сви не извежбане класе које су у последње време позване под заставу.

Дипломатска посета.

Генерални руски консул г. Кал посетио је јуче министра спољним послова провизорне владе.

Грчка мобилизација.

Из Атине јављају да је енглеска влада олакшала регрутовање Грка који су настањени на Кипру и Египту.

Долазак Бугара.

Јуче је спроведено око четири стотине бугарских заробљеника, заробљених у последњим борбама.

Поштанска цензура.

Савезничка цензура на пошти почела је да прегледа јуче писма упућена у унутрашњост Грчке.

Споразум признаје провизорну владу.

Рајтерова агенција саопштава да је Споразум наредио својим консулима у Грчкој да признају владу г. Венизелоса и да опште са њом.

Читуља.

На дан 12. августа преминуо је у Крушевцу, после дужег боловања Антоније Поповић свешт. крушевачки отац г. Владимира Симића, архитекте министарства грађевина. Бог да му душу прости!

Благодарност.

Г. Михајло поп Манић народни посланик приложио је Владиним Комесарима 100 драхми за издржавање српске школе у избегличком логору.

Г. Милутин П. Драговић, народни посланик, из села Обли

ћа, резервни поручник, предао је комесару српског избегличког логора 50 драхми, као свој прилог на одржање избегличке школе у логору.

Г. Михаило Тасић, б. полиц. писар из Београда, војни обвезник, предао је комесару српског избегличког логора 10 драхми, као свој прилог на одржање избегличке школе у логору.

Владини Комесари у име њака српских избеглица и овим путем изјављују своју захвалност дародавцима.

Из канцеларије Владиних Комесара, 7. октобра 1916. год. бр. 1638 и 1642, Солун.

Измене у румун. кабинету

Букурешт, 7. окт.
Воде се преговори о реконструкцији румунског кабинета, у коме би Ферекид председник парламента добио портфеј министра спољних послова, Столиам шеф либерала дисидентата портфеј привреде. Министри без портфеја били би Таке Јонеску, Оланеско и Кантакузен (Радио).

Генерал Бертело

Букурешт, 7. окт.
Пошто је представљен краљу, генерал Бертело отпутовао је са својим штабом на северни фронт. (Радио).

Немачки терор

Амстердам, 7. окт.
Становништво сев. Француске принуђено је више но икад да ради за Немце трпећи глад. Немци настављају реквизицију. Само у једној фабрици реквизирали су преко 7 милиона робе (Радио).

Немачки рањеници

Амстердам, 7. окт.
«Телеграф» јавља, да сваког дана стижу у Намир дуги возови немачких рањеника са Вердена и Соме. Они су покривени блатом и готово без завоја, што доказује рђаву санитарску службу Немца. (Радио).

Последње вести

Офанзива на Соме

Париз, 7. окт.
По заузећу села Саји Сајизел сев. од Соме освојили смо прву немачку линију између Мезонета и Биаша јужно од Соме. Ово двоструко напредовање значи нов прогрес у опкољавању Пероне и планине Сен Кентена. Немачки листови признају губитак Саји Сајизела (Радио).

Српски званичан извештај

Солун, 7. октобра

У току 6. октобра наше су трупе продужиле борбу на левој обали Црне Рене са великим успехом. Неаријатељ је био одбачен у нереду до села Валденчи имајући велике губитке.

Наши трофеји јучерањег дана јесу: 4 пољска топа један рововски топ, пет топовских кара, велика количина муниције, 7 митраљеза и велики ратни материјал. Заробили смо два официра: један мајор а други немачки официр, 144 бугарских и 25 немачких војника.

ПОШТА

Саопштења

Владимир Станковић, монопол. подназорник, да се одмах јави Владиним Комесарима.

Таса Марковић поручник позива се да што пре дође у штампарију овог листа ради личног примана писма.

За Србију

— Коњички поручник Војислав Бондулић, пошта бр. О.а, моли све своје другове и пријатеље да известе његову породицу: мајку и сестру у Ласковцу, жену и тајту у Неготину

(Крајина) да је он жив и здрав. Моли за одговор истим путем.

— Милан Кнежевић опанчар, обавезник, моли Богдана П. М. Богдановића адв. из Крушевца, да јави укућанима да је здрав у Солуну и да га извести о фамилији и о браћи Светозару и Драгутину.

— Пешад. пуковник Радомир О. Петровић извештава свога таџа Дмитрију и Косару Анчића из Књажевца и своју сестру Малену Мих. Томића судије из Ваљева, да је жив. Драгослав, Милица и мајка су у Француској и здрави су. Оглас из Књажевца прочитао.

линске српске војске, и пратим развој догађаја на бојном пољу с профила. Преда мном се налази вијугаста река Брод и прва утврђења бугарских линија која се пружају на северо-истоку и која се, када се посматрају са југа, губе у таласастој равници и постају невидљива на малом размаку. Таласи саво-црног дима од топовских пројектила показују јасно правац борбе који допри чак до Лерина куда се јасно види распирскавање шрапнела који имају форму лепог букета. Борба има исту интензивност као и претходних дана. Бугари узалуд покушавају да обиђу наше лево крило преко једног стрменог и голог брда које се протеже од Лерина до Арменско. Борбе су у највећем јеку у равници испред Лерина. Бугари чине очајне напоре да заузму Арменхор и да

сачувају у центру бојног поља мало село Петорак које се сматра као велико утврђење. Бугарски генералштаб употребљава сву своју стратегијску тактику да предупреди силан налет савезничке војске. У најкритичнијим моментима по Бугаре, када кураж опада и разочарење се појављује, када је у изгледу дезорганизација војске, Немци кураже своју савезницу и обећавају јој много што шта.

Бугари су мучки побили неколико рањеника и војника, које су изненада заробили код Боржинеце. Они су стављали на равне мчке Србе на положајима испред села Горичева. Они се за беду која их мори свете ма коме било. Бугари у масама гину као безумна стока, уверени да ће њих Кајзер, који незна на коју ће страну пре, послати потребну

помоћ.
У кругу својих ратних познаника и пријатеља ручам на врху једног стрмог брда где се је прошле недеље водила озбиљна али победоносна борба. На њему се још виђају остаци борбе. Лемеви су закопани али ипак има између камења и урвина по који леш јер нам ветар с времена на време доноси смрад услед распацања и орлови стално лете над њима. Земља је сва покривена чаурама и парчицама од граната. Наше гранате нису дубоко улазиле у тврдо асфалтне али је њихово дејство захватало велику ширину. Камен је свуда окруњен.
Када се са ових положаја баци поглед на Кајмакчалан, његов врх изгледа као да је обавијен неким паном. На њему су Бугари били заненађени за време вечере. Близу њихових ровова од каме

ног закљона, има многобројних просутих мањерки, велика количина разбацаног пасуља, парчади меса који су у стадијуму раставања и хлеба који је почео да буђа. На положајима око врха наилази се на војничке поцепане цокуле, качкете и увијаче. Човек би помислио да је ово нека врста гардеробе. Поред овога има и доста пакета памука и тентурјода.
Са ових положаја посматрам дејство наших граната које експлодирају рововима, слични овима овде, и у којима јасно видим људе који су се шћурурили а слична овима погинулим овде. Они гину али у нади да ће им Кајзер послати појачања, они умиру испред њихових бесвесних шефова.
Борба се наставља. Чујем иза себе, у планини како митраљези праште. У долини, примећују се

свремена на време на планинским стазама патроле. Јужније мало, у једној долини, један српски баталон у резерви одмара се. Уморени војници поред својих пушака и за све време ове велике борбе мирно спавају. А међутим иза овога села које је сво у пламену налази се њихова отаџбина, њихова слатка земља где се непријатељ још шири. Они су били приморани да напусте своју отаџбину и после једног доста мучног путовања они су се вратили да са ове стране уђу у своју драгу земљу. Истина је тешко пробити овај гвоздени бедем али уз нашу премоћ пробити је. Треба само хтети.

У будуће ће се сви огласи примати у уредништву.

Милан М. Крстовић извештава Милоја М. Крстовића из Клатичева, таковски, руднички, да је жив и здрав, као и Алекса Р. Јовановић, Милорад и Андрија Крстовићи, Петар и Миланко Грујаји, Драгисав и Радосав Срдановићи, Бранисав Вековић, Драгомир Добричић, Светислав М. Поповић, Вошко Пурчић, Милан и Стеван Петровићи и Милан Радичић. Извештај о брату Милоју добио сам. Молим за извештај о осталима својим у кући а такође и за извештаје горедеменованих.

— Љубомир Б. Јовановић кондуктер поште призренске извештава своју жену Катарину у Призрену, да је жив и здрав у Солуну.

— Милутин Стевановић, железничар моли Михаила Тановића кфецију из Рања, окр. београдски, да извести његову жену Стојанку да је жив и здрав и моли да му се јави. 1-2

— Петар Протић, интендант, извештава своју бабу Персу С.

Лазаревић, Ваљева, да је здрав и да се налази у Солуну са Љубом Б. Јовановићем и Владом.

— Живко Лукић извештава Сретена Петровића у Осечини, срез подгорски, окр. ваљевски, да су живи: Владисав и Радоје Петровићи, Цветко Симић, Милија, Милош, Светислав, Петар, Тихомир и Радоје браћа Лукићи, Јован и Радован Симићи, Станоје Михаиловић, Андреја Недић, Андреја Алић, Јанко Гачић, Мирко Урошевић, Владимир Миљковић са сином, Крета Кретић, Љубо Милисављевић, Михаило и Богољуб Јевтићи.

— Инжињерски поручник Бора Поповић моли г-цу Анђелију Михаиловић учитељицу из Трнова, да му преко Вел. Србије јави улицу и број стана, како би јој могао саопштити врло важну и хитну вест.

— Стеван Б. Пачковић благајник из Чачка извештава своју сусругу Ружицу да је здрав и моли да му јави да ли је примила послати јој новац.

УКРАЋЕН ПАСОШ.

У недељу 2. ов. мес. идући трамвајем Вгатијевог уллицом украћен ми је портмане у коме је поред новца био и мој пасош који гласи на име **БУРЕ ПОПОВИЋА** берберина родом из Добросног Села, на коме је и моја фотографија.

Молим сваког оног коме би случајно мој пасош дошао до руку, да га задржи и мени донесе, где ће добити пристојну награду.

Ђура Поповић, берберин до поште Врх. Команде

РЕКЕ

Фабрика цигарета — Јанукаки Протопапа

Реке се зове нова марка цигарета горње фабрике. Зове се тако, јер је то краљица свих других марака својим одличним квалитетом и особитим укусом и финим мирисом.

Препоручујемо цигарете Реке, Реа, Фос, Авги и Кирки, које се могу добити у свима продавницама дувана. 18-36

Један од најудобнијих и најзанимљивијих варијетета у Солуну јесте

„ГЕТЕ“

који се налази на коју, у близини „Беле Куле“

Програм је врло одабран са много занимљивих таџа. Сала је просторна и одлично осветљена.

Пића су од најбољих француских и енглеских марака. Оркестар одличан.

После варијетета кабаре

зато сви у „ГЕТЕ“

СИНОВИ Г. А. БРЕРА И К^О ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Пошмантерије, чарапа, бланкетије, мириса, чипага, панталона, мушета. Париских артинала, женске конфекције, гвошћарије и т. х.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Д-р ДЕЗИ НИСИМ
зубни лекар

Дипломирао у школи Зубног Лекарства у Паризу.
КРИМА од 9 ПРЕ до 6 ПО ПОДНЕ

Улица Пердина бр. 25.
угао улице Венизелос број 84.
15-

АТИНСКА Банка

има част извести публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у једној улици која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе поштом новца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и пролају стране монете, емисију кредитних писма; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и пре коморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу „Српског Првеног Крета“ примила је на себе доповоање новчаних прелога који су му намењени.

Д-р АЛЕКСАНДРИДЕС
специјалиста за укутарње бо лести. — Управник болнице за заразне болести

Крима сваког дана од 11—12 пр. и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стану улица престоде, наследника Борфа бр. 25 — упередио ул. са булеваром краља Константина

Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО
ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломирао од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу.

Савремене лечи уста и врши све модерне зубне радове за 3—4 дана.

18-то годишње укутарње 34 ул. Венизелос, 147 ул. Епанагија. 11-

Д-р АЛБЕРТ ГАТЕЊО
ЗУБНИ ХИРУРГ

Дипломирао од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу.

Савремене лечи уста и врши све модерне зубне радове за 3—4 дана.

18-то годишње укутарње 34 ул. Венизелос, 147 ул. Епанагија. 11-

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА „НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Кеки	Дин.	1.—
„	Глубек	„	0-80
„	Јаки	„	0-65
„	Афрос	„	0-50

Посетите и купите у Солуну све намирнице у најстаријој и најпризнатијој радњи

Колонијално-деликатесне робе

В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгароктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врста конзерви, Сардина, риба итд. Конзервованог млека. Велики избор свих врста француских вина, ликера, коњак, шампања итд.

Из првих фабрика: бонбона, посластица, чоколада, блендита, разна теста итд.

Најфинији сејтеи, нутер. Свеће „Аполо“ и „Фурције“. Сапуни и парфимерије прво квалитета. Разне минералне воде. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно. 36-60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 9-50, 6-75 лепта и 1 драхмо

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ кинск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28-30

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ

БАНКА САНТИЕЛА И С. СКАШЕ

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверљајте ваше мењачке и банкарске послове, јер се одликује својом солидном и кудантном радњом.

Врши све банкарске послове увек тачно и по највишем курсу. 30-30

Српско Трговачко Друштво А. Д.

— СОЛУН —

Мисир Чарши бр. 3. (Спробу Централне Поште у згради Хотел „Слобеле“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе. Црпа новца на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно. 29-30 УПРАВА.

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите саме цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

САЛОНИКА

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најзанимљивије цигарете и дуван свих врста. Награђена првом највећом наградом на изложби у Филаделфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Мирелато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 75-80

Наш добри и никад непрежањени син односно брат

† Растислав Костић

рез. пешад. капетан П. кл.

Рађен 14 августа тек год. на прагу своје миле и љублене отаџбине „Мајке Србије“, подлеже ран. ма и умре 26 августа 1916 год. у енглеској болници у Вертекоу, те тако не виде своју отаџбину в сирсућу из ропства

Ову тужну вест јављамо својим рођацима и пријатељима.

ОЖАЛОШЋЕНИ: мајка Даринка Костићка, браћа: Бранивоје Костић жанд. поручн., Јован Костић пешад. капетан, Владимир Костић љак наредник и сестра Драгиња.